

Minută grup de lucru 2 ang. 6 MDLPA - 27.01.2023

La întâlnire au participat:

1. Radu Necșuliu, MDLPA;
2. Septimius Pârnu - Expert Forum, membru Comitet Național de Coordonare OGP;
3. Andrei Nicoară, membru Comitet Național de Coordonare OGP;
4. Eric Victor, membru Comitet Național de Coordonare OGP;
5. Larisa Barac, consilier, SGG (Secretariat tehnic OGP);
6. Tăbleț Diana, Funky Citizens, expert invitat Expert Forum;
7. Ovidiu Voicu, CIP, expert invitat Expert Forum;
8. Marieva Ionescu, expert invitat Expert Forum;
9. Alin Apostol, expert invitat Expert Forum.

LB: MDLPA a transmis monitorizarea stadiului implementării pentru primul trimestru (a fost transmisă participanților, urmează să fie publicată și în Drive, site) și au fost publicate primele seturi de date pe site-ul MDLPA și pe portalul data.gov.ro (<https://data.gov.ro/organization/mdrap>).

RN: Publicarea datelor s-a realizat cu aprox. o lună întârziere față de estimarea inițială. În completare, ne păstrăm angajamentul de a publica și datele spațiale (publicarea fiind aprobată deja), însă mai durează prelucrarea.

Setul de date spațiale cuprinde în prezent doar o primă parte de 120 de obiective care au fost prelucrate până în acest moment - intenția este de a publica un set de date spațiale mai consistent. Datele tabelare au fost publicate integral, pentru toate obiectivele aprobate din program.

SP: credem că ar putea fi îmbunătățită partea care vizează firmele (proiectant, executant): pentru a evita eventualele erori de scriere sau scriere în mod diferit a denumirilor, ar fi mai util să se folosească CUI-ul (eventual într-un câmp suplimentar). De asemenea, revenim cu sugestia utilizării codului unic din SEAP pentru achiziții.

RN: o astfel de completare automată a CUI-ului (sau preluarea directă din baza de date MFP) ar fi foarte utilă și pentru beneficiari. Vom analiza dacă se poate implementa.

SP: care va fi periodicitatea publicării?

RN: ne propunem publicarea lunar, însă pot apărea întârzieri atunci când se vor face eventuale modificări de structură a seturilor. În plus, în acest moment, datele au fost generate din platformă și prelucrate parțial manual pentru a obține forma publicată (cât mai conformă cu ce s-a agreat anterior). Pe viitor, se are în vedere un export direct, care să nu mai necesite alte intervenții.

LB: atunci când apar modificări ale structurii fișierului, acest lucru trebuie menționat la publicare (descriere, metadate).

AN: există o procedură instituțională de monitorizare a comentariilor primite prin intermediul data.gov.ro (disqus) și o modalitate de răspuns?

LB: Echipa data.gov.ro informează instituțiile când apar comentarii și solicită formularea unui răspuns. Există o procedură pentru solicitările de date, dar este același procedeu și pentru Disqus.

RN: acest aspect ține de colegii responsabili cu publicarea datelor.

OV: 2 idei legate de setul de date:

1. Utilizarea CUI-ului este foarte utilă, dar trebuie avută în vedere și situația în care firma este o asocierie (cel mai probabil la executant), în care caz se poate trece CUI-ul firmei principale, dar ar trebui să existe un câmp suplimentar pentru a se detalia cine mai participă la asocierie;
2. Monitorizarea MDLPA - vor exista câmpuri care trimit la documente ce țin de monitorizare? Este posibil să existe acces la astfel de documente (ex. contracte, rapoarte de monitorizare)?

RN: 1. Se va vedea cum se poate integra partea pentru asocieri, dar într-adevăr trebuie să existe un câmp deschis.

2. Nu va exista link către rapoarte de monitorizare, dar ne-am propus ca setul de date să reflecte și stadiul raportat al investiției prin publicarea indicatorilor de realizare asumați prin proiecte. Acești indicatori se regăsesc deja în platformă și pe viitor vor fi incluși în situațiile cu stadiul implementării. În ceea ce privește documentele, avem în vedere ca prin platformă să fie disponibile contractele de finanțare și PV de recepție lucrări.

SP: care este intervalul între primirea cererilor și publicarea datelor (ie. durata procesului de verificare)?

RN: Din informațiile pe care le am, în această săptămână au fost plătite deconturile pentru cererile primite până la data de 30 decembrie, deci maximum o lună de la primirea cererii (pentru cele transmise corect care nu necesită completări).

SP: ar fi foarte util ca acest detaliu să se regăsească mai clar în descrierea fișierului.

RN: menționez că "snapshot-ul" pentru un fișier este făcut la un moment anume, dar este posibil ca imediat după să se mai primească o altă cerere, deci chiar dacă punem data exactă, setul de date nu va reflecta cu 100% precizie situația din ziua respectivă.

SP: acest disclaimer ar trebui adăugat la publicarea fișierelor.

RN: vom revedea modul de publicare/descriere și vom completa descrierea pentru datele publicate pe data.gov.ro, inclusiv la fișierele deja publicate.

MI: În ceea ce privește verificarea proiectelor, există o listă la zi cu verifcatorii atestați? Am găsit doar o listă din 2021.

RN: Această listă nu face parte din datele colectate în platformă - este realizată și publicată de alți colegi din minister.

RN: ca pași următori, vom continua publicarea și lucrăm la includerea, în măsura în care este posibil, a codului achiziției, a CUI-ului și vom asigura publicarea datelor spațiale. În ceea ce privește completarea și cu indicatorii de realizare, așteptăm să se facă o masă critică de proiecte cu plăți decontate, pentru a evalua cea mai bună formulă de publicare.

Concluzii

S-a agreat reluarea grupului peste 2 luni, pentru ca MDLPA să aibă timp să implementeze din completările propuse și de asemenea, să se poată discuta după ce există mai multe plăți / proiecte cu indicatori de realizare completați (lucrări executate).